
CONTRIBUTO			di			SOLIDARIETA’	sulle	c.d.	“Pensioni	d’oro”	

TABELLA	N.	3	–	Prelievi	forzosi	sulle	pensioni	superiori	a	100.000	euro	lordi	annui	

Prelievo	sulla	“quota”	della	Pensione	superiore	a	200.000	euro	

Fascia	200.000-350.000	 	 Prelievo	forzoso	15%	+	25%	+	30%	
	

Fascia	130.000-200.000	
	

	 	
22.000	(zoccolo	del	15%	+	25%)	

	
	

PENSIONE:	importo	annuo	 	 PRELIEVO:	importo	annuo	
201.000	 	 22.300	
202.000	 	 22.600	
203.000	 	 22.900	
204.000	 	 23.200	
205.000	 	 23.500	
206.000	 	 23.800	
207.000	 	 24.100	
208.000	 	 24.400	
209.000	 	 24.700	
210.000	 	 25.000	
211.000	 	 25.300	
212.000	 	 25.600	
213.000	 	 25.900	
214.000	 	 26.200	
215.000	 	 26.500	
216.000	 	 26.800	
217.000	 	 27.100	
218.000	 	 27.400	
219.000	 	 27.700	
220.000	 	 28.000	

	 	 	
221.000	 	 28.300	
222.000	 	 28.600	
223.000	 	 28.900	
224.000	 	 29.200	
225.000	 	 29.500	
226.000	 	 29.800	
227.000	 	 30.100	
228.000	 	 30.400	
229.000	 	 30.700	
230.000	 	 31.000	
231.000	 	 31.300	
232.000	 	 31.600	
233.000	 	 31.900	
234.000	 	 32.200	
235.000	 	 32.500	



236.000	 	 32.800	
237.000	 	 33.100	
238.000	 	 33.400	
239.000	 	 33.700	
240.000	 	 34.000	
241.000	 	 34.300	
242.000	 	 34.600	
243.000	 	 34.900	
244.000	 	 35.200	
245.000	 	 35.500	
246.000	 	 35.800	
247.000	 	 36.100	
248.000	 	 36.400	
249.000	 	 36.700	
250.000	 	 37.000	
251.000	 	 37.300	
252.000	 	 37.600	
253.000	 	 37.900	
254.000	 	 38.200	
255.000	 	 38.500	
256.000	 	 38.800	
257.000	 	 39.100	
258.000	 	 39.400	
259.000	 	 39.700	
260.000	 	 40.000	
261.000	 	 40.300	
262.000	 	 40.600	
263.000	 	 40.900	
264.000	 	 41.200	
265.000	 	 41.500	
266.000	 	 41.800	
267.000	 	 42.100	
268.000	 	 42.400	
269.000	 	 42.700	
270.000	 	 43.000	
271.000	 	 43.300	
272.000	 	 43.600	
273.000	 	 43.900	
274.000	 	 44.200	
275.000	 	 44.500	
276.000	 	 44.800	
277.000	 	 45.100	
278.000	 	 45.400	
279.000	 	 45.700	
280.000	 	 46.000	
281.000	 	 46.300	
282.000	 	 46.600	



283.000	 	 46.900	
284.000	 	 47.200	
285.000	 	 47.500	
286.000	 	 47.800	
287.000	 	 48.100	
288.000	 	 48.400	
289.000	 	 48.700	
290.000	 	 49.000	
291.000	 	 49.300	
292.000	 	 49.600	
293.000	 	 49.900	
294.000	 	 50.200	
295.000	 	 50.500	
296.000	 	 50.800	
297.000	 	 51.100	
298.000	 	 51.400	
299.000	 	 51.700	
300.000	 	 52.000	
301.000	 	 52.300	
302.000	 	 52.600	
303.000	 	 52.900	
304.000	 	 53.200	
305.000	 	 53.500	
306.000	 	 53.800	
307.000	 	 54.100	
308.000	 	 54.400	
309.000	 	 54.700	
310.000	 	 55.000	
311.000	 	 55.300	
312.000	 	 55.600	
313.000	 	 55.900	
314.000	 	 56.200	
315.000	 	 56.500	
316.000	 	 56.800	
317.000	 	 57.100	
318.000	 	 57.400	
319.000	 	 57.700	
320.000	 	 58.000	
321.000	 	 58.300	
322.000	 	 58.600	
323.000	 	 58.900	
324.000	 	 59.200	
325.000	 	 59.500	
326.000	 	 59.800	
327.000	 	 60.100	
328.000	 	 60.400	
329.000	 	 60.700	



330.000	 	 61.000	
331.000	 	 61.300	
332.000	 	 61.600	
333.000	 	 61.900	
334.000	 	 62.200	
335.000	 	 62.500	
336.000	 	 62.800	
337.000	 	 63.100	
338.000	 	 63.400	
339.000	 	 63.700	
340.000	 	 64.000	
341.000	 	 64.300	
342.000	 	 64.600	
343.000	 	 64.900	
344.000	 	 65.200	
345.000	 	 65.500	
346.000	 	 65.800	
347.000	 	 66.100	
348.000	 	 66.400	
349.000	 	 66.700	
350.000	 	 67.000	

	

v Per	ogni	1.000	euro	in	più		
300	euro	di	prelievo	in	più	

	

Fascia	350.000-500.000	(35%)			 Zoccolo	67.000		(15%	+	25%	+	30%)	 	
Per	ogni	1.000	euro	in	più	
350	euro	di	prelievo	in	più	

	

Fascia		oltre	500.000	(40%)	 Zoccolo	119.500	(15%	+	25%	+	30%	+	35%)	
Per	ogni	1.000	euro	in	più	
400	euro	di	prelievo	in	più	

Esempio	chi	percepisce	600.000	euro		 Taglio	di	159.500	
Esempio	chi	percepisce	700.000	euro		 Taglio	di	199.500	

	

21	dicembre	2018	

Ripubblicata	in	data	10	gennaio	2019	


